



# 企业家 通讯

2024年 第9期 (总第108期)

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二四年十月

- 【企联视窗】 市企联咨询委赴省港口运营集团、芜湖港调研  
市企联咨询委赴三山经开区调研岸线经济发展情况  
市企联走访调研繁昌区工作站
- 【工作站动态】 弋江区工作站搭建服务平台助力瑞龙餐饮发展  
南陵县企联赴工山镇参观学习  
繁昌区工作站举办走进繁昌农商银行活动  
镜湖区工作站举办“2024年企业家能力提升培训班”

### 市企联咨询委赴省港口运营集团、芜湖港调研

10月16日，市企联专家咨询委围绕“岸线经济”主题赴芜湖港安徽省港口运营集团有限公司调研我市岸线经济发展情况及港口物流枢纽建设情况。省港口运营集团党委书记、董事长吴德俊，副总经理石冰陪同调研。

咨询委先后来到了芜湖港国际集装箱码头、芜湖港信息调度中心、芜湖港滚装码头、长江（芜湖）航运要素大市场参观考察，实地了解芜湖港发展运营及港口型国家物流枢纽建设情况。

座谈会上，咨询委一行对芜湖港运营建设特别是打造多式联运物流体系，给予了很高的评价。一致认为，芜湖港当前正迎来发展的关键期，具有良好的发展势头和广阔发展前景，要拓宽视野抓住机遇，打造安徽最大“出海口”，对外开放的高水平“桥头堡”。

## 市企联咨询委赴三山经开区调研岸线经济发展情况

10月30日，市企联专家咨询委围绕“岸线经济”的主题赴三山经开区调研我市岸线经济发展情况及港口物流枢纽建设情况。三山经开区党工委书记、管委会主任孙跃文，党工委副书记陈平等负责同志陪同调研。

咨询委先后来到了芜湖LNG内河接收(转运)站、奇瑞汽车智能网联超级三工厂等项目参观考察，实地了解三山经开区港口建设运营及重点项目建设情况。并与部分企业代表开展座谈交流。

座谈会上三山经开区党工委副书记陈平就三山经开区岸线经济发展情况作了详细介绍，调研组与芜湖造船厂、中外运三山港等企业负责人就企业发展作了深入交流。企业代表对岸线制造业和物流业的综合利用等问题针对性地提出了意见建议。

近年来，三山经开区依托三山港区优越地理位置和便利交通条件不断提升口岸开放能级，规划建成国际多式联运综合物流基地，以辐射皖南为目标，在省内形成集聚效应，为我市高质量对外开放提供了有力支撑。

## 市企联走访调研繁昌区工作站

10月29日，市企联创会会长程晓苏，咨询委召集人韩卫民等一行赴企联繁昌区工作站开展走访调研，繁昌区委书记瞿辉，区委常委副区长高翔等领导接待了市企联一行。政协副主席王重娟，繁昌区工信局党委书记、局长胡俊生，市企联繁昌区工作站站长王鹏等与市企联举行了工作会谈，并陪同参观了有关企业。

在工作交流中，就加强企联工作站的建设，品牌活动的开展，优秀企业家评选和入选《讲好企联的故事》的企业家事迹撰写等工作进行了深入的研究。

### 弋江区工作站搭建服务平台助力瑞龙餐饮发展

为深入了解会员企业在发展进程中的需求，切实帮扶企业迈向更好的发展道路，10月15日，在专家咨询委成员欧涛的带领下，芜湖市企业联合会弋江区工作站积极作为，邀请芜湖市市场监管局首席服务官杨威同志，前往位于弋江区弋江嘉园的安徽瑞龙餐饮服务有限公司开展上门一对一指导服务。

安徽瑞龙餐饮服务有限公司在餐饮行业已颇具规模，目前在芜湖市拥有7家直营店，在安徽省内更是达到了20多家店面的规模。随着企业的不断发展壮大，安徽瑞龙开始布局餐饮产业链体系，期待用瑞龙的非遗特色龙虾和地道的沿江本邦徽菜，为芜湖的美食文化走向全国做出贡献。

在指导过程中，芜湖市市场监管局首席服务官杨威同志首先对企业目前的经营模式进行了全面了解，包括原材料采购、菜品制作流程、人员管理等多个方面。随后，杨威同志在企业申报方面给予了专业指导，详细告知企业申报流程、所需材料以及注意事项等。

在食品质量把控方面，强调了加强检验检测管理的重要性，并指导企业建立完善的检验检测管理制度。同时，还对产业布局优化提出了建设性意见，指出合理的产业布局不仅有助于提高生产效率，更是保障食品安全性的重要环节。

安徽瑞龙餐饮服务有限公司对杨威同志的悉心指导以及市企联弋江区工作站的积极协调帮助深表感激。市企联弋江区工作站此次邀请市场监管局首席服务官上门指导的活动，不仅体现了联合会对会员企业的关心与支持，同时也展示了政府部门与社会组织携手助力企业发展的良好合作模式。通过这样的活动，企业能够更加清晰地认识到自身发展中的问题与方向，在相关部门指导下，依法依规，更加稳健地发展壮大。（弋江站供稿）

## 南陵县企联赴工山镇参观学习

2024年10月16日，“南陵县企业联合会携手共进乡镇”第六站到达工山镇参观学习。参加人员有创会会长杨梅生，县工信局副局长肖玲，执行会长企业雅葆轩、科特电缆负责人，常务副会长张文平、谢菊秀、胡建英，副会长、会员及县企联会工作人员一行三十余人。

本次活动得到了工山镇党委、政府领导的高度重视、热情接待、精心安排。县人大副主任、镇书记刘昌敏，镇长陈浩，镇人大主席范永生，副镇长袁芳等领导亲自接待并陪同参观了晓岭王和美乡村点、南陵金龙机械铸造有限公司、甬佳猕猴桃种植基地。

此次活动，收获满满，不仅让会员深刻感受到了工山镇有特色资源：矿产丰富，旅游资源风景优美，文化底蕴厚实，特色农业产业丰富，蓝莓、香菇、猕猴桃等基地有一定的经济效益和观赏价值。镇域规上企业金龙机械铸造具有购置行业现金高端数字化设备及智慧管理系统。达产后年均销售收入8.6亿元，利税2400万元。将为镇经济发展带来可观的收益。工山镇考察学习目睹的现场都很震撼，结合企业自身发展，不断加以学习、提升正能量。（南陵企联供稿）

## 繁昌区工作站举办走进繁昌农商银行活动

为深化银企对接，助力科创型中小企业的发展，10月22日下午，芜湖市企业联合会繁昌区分会、新生代企业家联盟举办走进繁昌农商银行活动。区工信局党委委员、区企业服务中心主任肖飞同志主持会议，全区11家科创型中小企业负责人报名参加。

首先，繁昌农商银行党委书记、董事长戴小波带领与会人员参观了营业部，介绍了金融服务、网点运营等情况，并就进一步提升金融服务质效听取了企业家意见。

在座谈会上，戴小波发表热情洋溢的致辞，介绍繁昌农商银行的经营理念，以及在支持地方经济发展和服务企业成长方面的努力及成果。市场营销部分享了繁昌农商银行针对科创型企业推出的特色产品和服务。在交流环节，繁昌农商银行负责人与企业家进行了深入的交流和探讨。企业家们介绍了企业目前发展现状以及未来发展规划，同时也提出了对金融服务的期望和建议。繁昌农商银行认真听取了企业家们的意见和建议，表示将进一步完善金融服务，更好地支持科创型企业发展。



最后，市企联繁昌区分会会长、新生代企业家联盟理事长王鹏强调，此次活动的成功举办，密切了企业与金融机构的沟通与合作，拓宽了科创型企业金融服务渠道。下一步，企联、联盟将充分发挥好桥梁和纽带作用，通过“企联搭台、企业唱戏”，更好地服务企业发展。（繁昌工作站供稿）

## 镜湖区工作站举办“2024年企业家能力提升培训班”

为深入学习贯彻党的二十大及二十届三中全会精神，激励引导企业家增强发展信心，提升发展理念和能力，10月24日至26日，“市企联镜湖区分会企业家能力提升培训班”在山东枣庄举办。分会和应邀企业家代表40余人参加。

此次培训班邀请山东枣庄市委党校邵长存教授讲授《大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力》，台儿庄区委党校原副校长、正高级讲师刘士洋教授讲授《学习贯彻党的二十届三中全会精神，构建高水平社会主义市场经济体系》等课程，深刻领会习近平经济思想的理论精髓，结合当前国际国内政治经济形势，深入浅出地为学员讲授进一步深化改革，创新发展，提高企业发展能力、

动力，构建高水平社会主义市场经济。讲座内容丰富、详实，分析透彻，引人入胜。

学习培训期间，参训学员先后到铁道游击队纪念馆、台儿庄大战纪念馆、台儿庄战役遗址等红色教育基地进行现场教学。通过参观革命文物、历史图片等珍贵史料，详细了解学习了革命先烈爱国尽忠、英勇不屈、浴血抗战的精神。

市企联镜湖区分会召集人张少鹏，台儿庄区政协副主席朱宪磊，台儿庄区委党校副校长咸继平等与企业家学员进行座谈，就两地经济发展和“双招双引”工作进行交流、探讨。（镜湖工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号